

Parlamentul European a dat unda verde desemnării lui Lucian Romașcanu ca membru al Curții de Conturi Europene

Parlamentul European, reunit în sesiune plenară la Strasbourg, a dat marți unda verde desemnării Lucian Romașcanu, nominalizat de guvernul român, ca membru al Curții de Conturi Europene (CCE).

Eurodeputații au susținut numirea sa cu 437 voturi pentru, 128 împotriva și 92 abțineri. Mandatul actualului membru român al Curții de Conturi Europene, Viorel Ștefan, va expira la 30 iunie 2025.

Decizia finală va fi luată de statele membre ale Uniunii Europene în cadrul Consiliului.

Curtea de Conturi Europeana (CCE) răspunde de controlul finanțelor Uniunii Europene. În calitate de auditor extern al Uniunii Europene, aceasta contribuie la îmbunătățirea gestiunii financiare a UE și joacă rolul de gardian independent al intereselor financiare ale cetățenilor Uniunii.

Membrii CCE trebuie să facă parte ori să fi făcut parte, în statul lor, din instituțiile de control financiar extern sau să aibă o calificare deosebită pentru această funcție și trebuie să prezinte toate garanțiile de independență. Ei sunt numiți de Consiliu, cu majoritate calificată, la recomandarea fiecărui stat membru pentru locul ce îi revine, după consultarea Parlamentului European.

Mandatul membrilor CCE este de șase ani, cu posibilitate de prelungire.

Membrii Curții de Conturi se bucură de aceleași privilegii și imunități ca judecătorii Curții de Justiție a UE și 'își exercită funcțiile în deplină independență'. Acest lucru înseamnă că nu au voie să solicite sau să accepte instrucțiuni din partea niciunei surse externe, că trebuie să se abțină de la orice act incompatibil cu atribuțiile lor, că nu pot exercita nicio altă activitate profesională, remunerată sau nu.

În cazul în care un membru al CCE încalca aceste condiții, Curtea de Justiție îl poate îndeparta din funcție.

Lucian Romașcanu, a cărui numire a fost recomandată anterior de Comisia pentru control bugetar a PE (CONT), a fost ministru al culturii, iar în prezent este președintele Consiliului Județean Buzău. El deține o diplomă de licență de la Academia de Studii Economice din București și o diplomă de master (MBA) de la Facultatea de administrare a afacerilor (ASSEBUS) din București.